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Sitzungsnummer: GR 19/2020

Verhandlungsschrift
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Bad Goisern am
Hallstättersee am Donnerstag, dem O9. Jänner 2O2O um 18.OO Uhr.
Taounqsort: Gemeindeamt, großer Sitzungssaal, 2. Stock.

Anwesen{ej

Ersatzmitolieder:

Entschuldigte Gemeinderatsersatzmitglieder der FPÖ Fraktion:
Josef Pölzleitner, Bernd Leitner, Markus Zemsauer, Ing. Torsten Schenner, Franz Engl,
Norbert Wallner

Die Leiterin des Gemeindeamtes:
Helga Grampelhuber
Erahkrrnrliaa Elaraanan /ß AA Ahc ? nÄ ,aam,.\ 1öOn\

Kassenleiterin Gabriele Gamsjäger
Bauamtsleiter Ing. Peter Unterberger

Schriftführerin: Doris Pernkopf

1, Vizebgm. Leopold Schilcher
als Vorsitzender

16. GR Andreas Stögner

2. Vizebqm. Alfred Pfandl 17, GR Gertraud Glas
3. GV Christine Putz 18. GR Hans Mittendorfer
4. GV Inq. Hansiörq Schenner 19. GR Gerald Pramesberqer
5. GV Anneliese Schilcher 20, GR DI Georq Putz
6. GV Hansjörq Peer 21". GR Stefan Eppinqer
7. GR Thomas Huber 22. GR Diana Kain
B. GR Hans Unterberqer 23. GR Rita Kain

9. GR Alfred Peer 24. GR Josef Held
10. GR Monika Gschwandtner 25. GR MMSc Doris Schlömmer
11. GR Maq. Dr, Peter Bruqqer 26. GR Thomas Schmalnauer
12. cR Alfred Putz 27 . GR Peter Grieshofer
13. GR Maq. Alexandra Aigmüller 28. GR Elisabeth Lemmerer
14. GR Christopher Unterberger 29. GR Inq. Gerhard Scheutz
15. GR Günter Rainer

Gemeinderatsersatz für Gemeinderat
Klaus Rundhammer Elke Hörhaqer
Nusret Husic Thomas Berqer
Siorid Lichteneqqer Eva Haschek
Norbert Stieqer Heimo Kain
Andreas Unterberqer Matthias Neuhuber
Mathias Stieqer Wilhelm Held
Brian Poucher Gudrun Rosenberqer
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Der Vorsitzende eröffnet um 18.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass
a) die Sitzung von Bgm. Peter Ellmer - einberufen wurde;
b) die Verständigung an alle Mitglieder bzw, Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich am

29. November 2019 unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist;
c) die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am gleichen Tage öffentlich

kundgemacht wurde;
d) die Beschlussfähigkeit gegeben ist,

Bevor in die Tagesordnung eingegangen wird, begrüßt der Vorsitzende Herrn Bezirkshauptmann
Ing. Mag. Alois Lanz, Landtagsabgeordnete Sabine Promberger, die Mitglieder des Gemeinde-
rates, die Pressevertreter, die Bediensteten der Marktgemeinde Bad Goisern a,H. sowie die
anwesenden Zuhörer zur t9. ordentlichen Gemeinderatssitzung.

Taoesordnuno:

1, Neuwahl des Bürgermeisters.
2. Neuwahl des Gemeindevorstandes,
3. Neuwahl des 1. Vizebürgermeisters.
4. Wahlen in Ausschüsse.
5. Allfälliges.
6. Kenntnisnahme des Gemeinderatsprotokolles vom 12. Dezember 2019.

Vizebgm. Schilcher berichtet, dass durch den Rücktritt von Bgm. Peter Ellmer per 31.12.2019
in der heutigen Sitzung die Neuwahl des Bürgermeisters erfolgen wird. Dieser Sitzungstermin
ist bereits im Sitzungsplan 2020 enthalten.

1. Neuwahl des Büroermeisters.
Vizebgm. Schilcher teilt mit, dass der Antrag zur Neuwahl des Bürgermeisters ordnungsge-
mäß von der SPÖ Fraktion eingebracht wurde. Der Wahlvorschlag für die Wahl des Bürger-
meisters lautet auf Leopold Josef Schilcher MAS, geb. 2I.O9.t962, von der SPÖ Fraktion.
Die Wahl erfolgt durch geheime Stimmabgabe in der dafür vorgesehenen Wahlzelle auf
dem vorbereiteten Stimmzettel. Als Stimmenzählerin wird ALin Grampelhuber namhaft ge-
macht, Bezirkshauptmann Ing. Mag, Lanz sowie die Fraktionsobleute der Parteien werden
ersucht bei der Auszählung als Zeugen anwesend zu sein.

Nach Ausgabe der amtlichen Stimmzettel, der geheimen Wahl und der darauffolgenden
Auszählung der Stimmzettel gibt ALin Helga Grampelhuber das Wahlergebnis wie folgt be-
kannt:
36 abgegebene Stimmzettel, davon haben 23 Gemeinderäte für den eingebrachten Wahl-
vorschlag gestimmt, 13 Gemeinderäte haben den Wahlvorschlag nicht angekreuzt. Somit
ist Leopold Josef Schilcher MAS mit Stimmenmehrheit zum Bürgermeister der Marktge-
meinde Bad Goisern gewählt.

Bgm. Leopold Schilcher bedankt sich bei der SPÖ Fraktion für die Zustimmung zu seiner
Kandidatur und beim gesamten Gemeinderat zur Wahl des Bürgermeisters,

Unmittelbar nach der Wahl wird Leopold Josef Schilcher MAS von Bezirkshauptmann Mag.
Lanz mit den Worten ,,Ich gelobe" als neuer Bürgermeister der Marktgemeinde Bad Goisern
angelobt.

Bezirkshauptmann Mag. Lanz gratuliert zur Wahl des Bürgermeisters und wünscht Herrn
Schilcher viel Kraft für diese verantwortungsvolle Aufgabe. Seinen Dank spricht er auch
Bgm. a,D. Peter Ellmer für die angenehme Zusammenarbeit aus.
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2. Neuwahl des Gemeindevorstandes.

Bgm. Leopold Schilcher berichtet, dass aufgrund seiner Wahl zum Bürgermeister das frei-
gewordene Gemeindevorstandsmandat zu besetzen ist.

Der Gemeinderat beschließt einstimmig dass die Wahl per Akklamation durchgeführt wird.

Der Vorsitzende Leopold Schilcher teilt mit, dass der ordnungsgemäß eingebrachte Wahl-
vorschlag der sozialdemokratischen Gemeinderatsfraktion über die Anderung des
Gemeindevorstandes im Gemeinderat auf Frau Gertraud Glas lautet. Bei dieser Wahl ist
nur die SPÖ Fraktion stimmberechtigt.

über Antrag des Vorsitzenden wird von der SPö Gemeinderatsfraktion in öffentlicher Ab-
stimmung mehrheitlich (18 JA-Stimmen, GRin Gertraud Glas nimmt an der Abstimmung
nicht teil) Frau Gertraud Glas in den Gemeindevorstand gewählt'

3. Neuwahl des 1. Vizebüroermeisters.
Bgm. Leopold Schilcher teilt mit, dass aufgrund seiner Wahl zum Bürgermeister das Amt
des 1. Vizebürgermeisters vakant geworden ist. Der 1, Vizebürgermeister steht der sozial-
demokratischen Gemeinderatsfraktion zu.

Der Gemeinderat beschließt einstimmig dass die Wahl per Akklamation durchgeführt wird.

Der eingebrachte Wahlvorschlag lautet auf Frau Gertraud Glas, Bei dieser Wahl ist nur die
SPÖ Fraktion wahlberechtigt,

Über Antrag des Vorsitzenden wird von der SPö Gemeinderatsfraktion in öffentlicher Ab-
stimmung mehrheitlich (18 JA-Stimmen, GV Gertraud Glas nimmt an der Abstimmung
nicht teil) Frau Gertraud Glas zur t. Vizebürgermeisterin gewählt.

Die Angelobung durch Bezirkshauptmann Mag. Ing. Alois Lanz erfolgt unmittelbar nach der
Wahl,

Bgm. Schilcher gratuliert Frau Glas sehr herzlich zur Wahl. Frau Glas bedankt sich für das
entgegengebrachte Vertrauen.

4. Wahlen in Ausschüsse.
Bgm. Schilcher berichtet, dass aufgrund der Anderungen im Gemeinderat Wahlen in die
verschiedenen Ausschüsse durchzuführen sind. Über Antrag des Vorsitzenden wird vom Ge-
meinderat einstimmig der Beschluss gefasst, bei diesen Wahlen nicht geheim abzustimmen,
Stimmberechtigt ist die SPO Fraktion.

Von der SPÖ Fraktion liegt folgender Wahlvorschlag zur Beschlussfassung auf:

Ausschuss für Finanzen u. Kultur:
Bgm. Schilcher Leopold MAS als Vorsitzender für Ellmer Peter

Ausschuss für Tourismus, Ortsbild und Sport:
Vizebgm, Glas Gertraud als Vorsitzende für Bgm. Schilcher Leopold MAS

Ausschuss für Kinderqarten. Familie und Senioren:
Maga Aigmüller Alexandra als Mitglied für Petter Doris

Ausschuss für Juoend und Inteoration:
Maga Aigmüller Alexandra als Ersatzmitglied für Petter Doris

Ausschuss für Gemeindestraßen, Güter-, Rad- und Wanderweoe:
Huber Thomas als Ersatzmitglied für Peer Werner
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Ausschuss für örtliche Raumolanuns und Bauwesen:
Putz Alfred als Mitglied für Bgm. Schilcher Leopold MAS

Mag. Rundhammer Klaus als Ersatzmitglied für Putz Alfred
Mittendorfer Hans als Ersatzmitglied für Peer Werner

Ausschuss für Umwelt, Abfallwirtschaft und Wasserwirtschaft:
Huber Thomas als Mitglied für Peer Werner

Ausschuss für Wirtschaft' Gewerbe und Schulen:
Mag. phil. Wolfsgruber Michael als Ersatzmitglied für Bgm, Schilcher Leopold MAS

Vertreter fü r den RHV-Hallstättersee:
Berger Thomas als Ersatzmitglied für Ellmer Peter

Jaqdausschuss:
Bgm. Schilcher Leopold MAS als Ersatzmitglied für Ellmer Peter
Unterberger Hans als Mitglied für Haschek Urban

Vertreter für den Sozialhilfeverba nd :
GV Schilcher Anneliese als Mitglied für Ellmer Peter

Vertreter in den Bezirksabfallverband:
Bgm. Schilcher Leopold MAS als Mitglied für Ellmer Peter

Personalbeirat:
Bgm. Schilcher Leopold MAS als Obmann für Ellmer Peter
Vizebgm. Glas Gertraud als Ersatzmitglied für Bgm. Schilcher Leopold MAS

Vertreter in den Verein INKOBA Inneres Salzkammerout:
Bgm. Schilcher Leopold MAS als Mitglied für Ellmer Peter
Mag, Rundhammer Klaus als Ersatzmitglied für Bgm, Schilcher Leopold MAS.

In öffentlicher Abstimmung beschließt die SPÖ-Fraktion einstimmig die Anderungen in den

Ausschüssen.

5. Allfällioes.
Bgm. Schilcher sowie die Vertreter aller Fraktionen bedanken sich bei Peter Ellmer für die
gute Zusammenarbeit.
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[ , Kenntnisnahme des Gemeinderatsprotokolles vom 12. Dezember 2O19.
Gegen die während der Sitzung zur Einsicht aufgelegene Verhandlungsschrift über die
Sitzung vom 12, Dezember 2019 wurden keine Einwendungen erhoben.

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht
mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende um 18:45 Uhr die Sitzung.

Der Vorsitzende:

!*9*(
(Schriftführerin)

Der Vorsitzende beurkundet hiermit, dass gegen die vorliegende Verhandlungsschrift in der

sitzung vom 4b. Oä.^ fOäO keine Einwendungen erhoben wurden.

Bad Goisern, am /3.oQ"ADA-D Der Vorsitzende:

Für die FPO Fraktion:

Für die öVP Fraktion:

Für die GRUNEN:

u
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